



「單親貴族」與我何干?!

周健輝牧師

政府統計處最新2016年中期人口報告顯示，離婚人口是1990年代的3倍，由每年約6,295宗上升至去年17,196宗，令香港離婚率躋身全球第9位。

統計處發布有關《2016年中期人口統計主題性報告：單親人士》數據，單親媽媽數目為56,545人，而單親爸爸則有16,883人，即單親媽媽的數量，是單親爸爸的3倍。社會上父親缺席的情況，比較母親缺席更嚴重。……

從傳統觀念看，母親是照顧孩子的主力，因為女性會更細心，把孩子的衣食住行弄得更妥當；所以夫妻離異後，子女跟著母親生活的情形普遍。另外，單親人士家庭住戶每月收入中位數，亦都較全港家庭住戶低41%。

(摘錄自網上資料)

今年5月份的《號角》及《香港01》不約而同地以「父親缺席了」及「離婚後話」作專題，嘗試從現實出發，探討這個社會現象，以及背後所衍生的問題及需要。教會作為社會上的一份子，面對這個議題及群體，我們可以作甚麼？

「在節期中，你和你的兒女、僕婢，以及住在
你城裡的利未人、寄居的和孤兒寡婦，都要歡樂。」
申16:14

「在上帝——我們的父面前，清潔沒有玷污的虔誠就是看顧在患難中的孤兒寡婦，並且保守自己不沾染世俗。」雅1:27

去年底，我透過「大衛城文化中心」初步認識了「單親貴族關愛事工」。該機構在天水圍開展工作已經十年，為區內單親人士帶來不少祝福。葵盛社區同樣有不少單親家庭，經過禱告及異象傳遞，我們決定進一步了解這個「單親貴族關愛事工」。

於是，葵福支堂20位弟兄姊妹在今年3月，以體驗及學習為前題，參與了天水圍區每月一次的「關愛夜」。結果，眾人同被激勵、感動，決定在葵盛社區開展同類事工，初步計劃以相同模式複製，在今年下半年的七月、九月、十一月及十二月試辦4次。

感謝神，是次「單親貴族關愛事工」邀得「大衛城文化中心」作為伙伴，為我們提供寶貴的經驗；又有「城市睦福團契」提供家長的聯繫資料，透過他們在區內的網絡，我們可以接觸到更多服侍對象；還有「棉紡會中學」提供場地，讓我們有足夠的空間舉行聚會、聚餐，及分班照顧兒童。

我們深信這是耶和華所喜悅的事，願有更多主內肢體加入這個關心的行列，讓上帝的名能在社區被高舉、讓更多有需要的人/家庭，得到關愛！我們需要你的代禱、奉獻，以及實際參與，歡迎弟兄姊妹聯絡垂詢。

